

Protokół Nr XXIII / 2016
z XXIII sesji Rady Powiatu Łąncuckiego
z dnia 29 grudnia 2016 r.

XXIII sesja Rady Powiatu Łąncuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łąncucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łąncuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łąncuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.

Ustalenie porządku obrad.

Rada Powiatu obradowała wg następującego porządku posiedzenia, do którego nie zgłoszono żadnych zmian.

1. Otwarcie sesji.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2017.
4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łąncuckiego.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łąncuckiego na rok 2016.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łąncuckiego.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2017.
8. Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu.
9. Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łąncuckiego za rok 2016.
10. Informacja Starosty Łąncuckiego odośnie prac Zarządu Powiatu Łąncuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.
11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.
12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
13. Sprawy różne.
14. Zakończenie.

Przed przystąpieniem do porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Zarząd Powiatu Łąncuckiego przyznał odznaczenie Zasłużony dla Powiatu Łąncuckiego panu Mieczysławowi Filipowi z okazji jubileuszu 45 – lecia społecznej działalności w jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej w Żołyni.

Pan Mieczysław Filip jest długoletnim strażakiem zawodowym, społecznikiem, długoletnim radnym gminy Żołynia. Wręczenia medalu Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego dokonał pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki, pani Barbara Pilwa – Kraus Wicestarosta Łańcucki, Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu.

Pan Mieczysław Filip podziękował za przyznanie odznaczenia, stwierdził, że będzie to motywowało do dalszej bezinteresownej pracy na rzecz ochrony przeciwpożarowej, życzył wszystkiego najlepszego w Nowym Roku 2017.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2017.

Omawianie budżetu na rok 2017 pan Skarbnik Stanisław Barnat rozpoczął od poinformowania na temat opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie. Regionalna Izba Obrachunkowa wydała trzy opinie, są to opinie z dnia 19 grudnia 2016 r. w sprawie opinii o projekcie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2017, w sprawie projektu WPF Powiatu Łańcuckiego na lata 2017 – 2035 oraz w sprawie możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie budżetu na rok 2017. Wszystkie ww. opinie są pozytywne (opinie w załączeniu do protokołu).

Następnie pan Skarbnik omówił najistotniejsze sprawy dotyczące projektu budżetu na rok 2017. Poinformował, że planowana kwota dochodów na rok 2017 wynosi 79 362 593 zł, z tego dochody bieżące wynoszą 65 423 316 zł, dochody majątkowe wynoszą 13 939 276, w tym ze sprzedaży majątku 500 000 zł.

Dochody związane ze środkami pomocowymi wynoszą 12 543 202 zł, w ramach tych środków przewidziane są następujące projekty

- Podkarpacki system Informacji Przestrzennej – 4 687 514 zł,
- Wsparcie szkolnictwa zawodowego z Powiecie Łańcuckim – 836 223 zł (projekt miękkiej),
- Dostosowanie infrastruktury edukacyjnej Powiatu Łańcuckiego do potrzeb kształcenia zawodowego – 2 614 078 zł,
- Przebudowa i doposażenie w pomoce dydaktyczne budynków szkół ogólnokształcących Powiatu Łańcuckiego – 977 927 zł,
- Modernizacja infrastruktury Środowiskowego Domu Samopomocy w Łańcucie 652 544 zł,
- Modernizacja infrastruktury Powiatu Łańcuckiego na potrzeby prowadzenia zadań w zakresie pieczy zastępczej 2 774 914 zł.

Pan Skarbnik poinformował, że planowana kwota wydatków w 2017 roku wynosi 82 860 468 zł. Z tego wydatki bieżące wynoszą 60 271 943 zł, wydatki inwestycyjne wynoszą 22 588 524 zł. Wydatki związane z programami (środki własne i pozyskane) wynoszą 19 132 000 zł.

Deficyt budżetu wynosi 3 497 874 zł, rozchody budżetu wynoszą 918 200 zł.

Przychody budżetu (wolne środki) wynoszą 2 523 025 zł, kredyt inwestycyjny 1 903 049 zł (z przeznaczeniem na wkłady własne do projektów unijnych).

Zadłużenie powiatu na dzień 1 stycznia 2017 r. wynosi 11 897 200 zł, na dzień 31 grudnia 2017 wyniesie 12 882 049 zł, obsługa długu (odsetki) w roku 2017 wynoszą 501 703 zł.

Pan Skarbnik poinformował, że w związku z opinią RIO zostały naniesione poprawki do projektu uchwały budżetowej na rok 2017 związane jest to z zapisem pkt 3 i pkt 4 uchwały Nr IV/33/2016 z dnia 19 grudnia 2016 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej (w załączeniu do protokołu). Chodzi o szczegółowe rozpisanie wydatków związanych z wolnymi środkami i sfinansowaniem deficytu.

Ponadto pan Skarbnik poinformował odnośnie zapisów w uchwale budżetowej dotyczących upoważnień Zarządu Powiatu do lokowania wolnych środków w innych bankach, dokonywania zmian w ramach działu i przekazanie tego upoważnienia kierownikom jednostek w ramach rozdziału. Poinformował, że upoważnia się Zarząd Powiatu do zaciągnięcia zobowiązania na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu do kwoty 2 000 000 zł.

Rezerwa ogólna wynosi 500 000 zł, rezerwa inwestycyjna 200 000 zł oraz rezerwa celowa 195 000 zł. Zostały wydzielone kwoty dochody i wydatki z zakresu ochrony środowiska w kwocie 100 000 zł. Odprowadzane są dochody do budżetu Wojewody w kwocie 580 000 zł.

Następnie pan Przewodniczący poinformował, że budżet był omawiany na posiedzeniach wszystkich komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Anna Bis poinformowała, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała uchwałę budżetową na rok 2017.

Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXIII / 139 / 2016** Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki w imieniu Zarządu Powiatu Łańcuckiego podziękował Radzie Powiatu za jednogłośnie przegłosowanie budżetu oraz panu Skarbnikowi wraz z Wydziałem Finansowo – Budżetowym za przygotowanie projektu budżetu. Stwierdził, że zdaje sobie sprawę z tego, że budżet jest niedoskonały. Natomiast w ciągu realizacji budżetu będą zmiany i korekty, które pozwolą na zaplanowanie i wykonanie jeszcze więcej inwestycji.

Ponadto poinformował, że zakończyła się kompleksowa kontrola Wydziału Finansowo – Budżetowego przeprowadzona przez Regionalną Izbę Obrachunkową, która wyszła bardzo pozytywnie.

Ad. 4.**Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.**

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu w Łańcucie.

Pan Skarbnik poinformował, że do projektu uchwały zostały naniesione poprawki. W uchwale o WPF udzielono upoważnienia dla Zarządu Powiatu do zaciągania zobowiązań ogółem do kwoty 5 210 131 zł, jest to limit na lata 2018-2019, natomiast na rok 2017 przewidziano wydatki na przedsięwzięcia w kwocie 26 275 855 zł.

Ponadto zostało dodane jedno przedsięwzięcie pn. Przebudowa i remont sanitariatów wraz z dostosowaniem dla osób niepełnosprawnych wykonywanego w ZS nr 2 w Łańcucie. Jest to projekt realizowany w latach 2016-2017. Nakłady na projekt to kwota 66 944 zł, z czego 33 472 zł (50%) to dofinansowanie ze środków PFRON. Na rok 2017 nie przewiduje się wydatków na projekt, jednak zgodnie z zapisami umowy zakończenie projektu przewidziane jest na dzień 31 maja 2017 r.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXIII / 140 / 2016** Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 5.**Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2016.**

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016 r. przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. W projekcie uchwały zmienia się planowaną łączną kwotę dochodów budżetu powiatu o 99 959 zł, zmienia się planowaną łączną kwotę wydatków o 99 959 zł. Zmiany do budżetu zostały wprowadzone na podstawie pism dyrektorów jednostek, Ministra Rozwoju i Finansów oraz umowy z PFRON.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawiła Anna Bis Przewodnicząca Komisji.

Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie

wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXIII / 141 / 2016** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie budżetu Powiatu Łąncuckiego na rok 2016 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łąncuckiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu w Łąncucie. Poinformował, że w projekcie uchwały zostało dopisane przedsięwzięcie pn. Przebudowa i remont sanitariatów wraz z dostosowaniem dla osób niepełnosprawnych wykonywanego w ZS nr 2 w Łąncucie na kwotę 66 944 zł.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXIII / 142 / 2016** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łąncuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2017.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Przewodniczący Rady.
Głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXIII / 143 / 2016** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2017 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 8.

Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu.

Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu przedstawił i omówił Wojciech Brocz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.

W roku 2016 odbyło się 6 posiedzeń Komisji Rewizyjnej, w tym Komisja przeprowadziła 2 kontrole. Pierwsza kontrola odbyła się w Zarządzie Dróg Powiatowych w Łańcucie. Kontrola zakończyła się wynikiem pozytywnym z uwagą dotyczącą wprowadzenia w życie planu organizacji ruchu drogowego. Druga kontrola odbyła się w Wydziale Organizacyjnym Starostwa Powiatowego, praca Wydziału Organizacyjnego została oceniona bardzo dobrze (szczegółowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Ad. 9.

Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok 2016.

Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok 2016 dokonał Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu.

Poinformował, że w roku 2016 radni Powiatu Łańcuckiego obradowali na 11 sesjach, podjęli 58 uchwał, w tym 10 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2016. Ponadto odbyło się:

6 – posiedzeń Komisji Rewizyjnej, w tym komisja przeprowadziła 2 kontrole, wydała 3 opinie i 2 wnioski.

6 – posiedzeń Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej, wydała 11 opinii i 1 wniosek.

6 – posiedzeń Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji, wydała 6 opinii i 1 wniosek.

9 – posiedzeń Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów wydała 34 opinie i 3 wnioski.

3 – posiedzeń Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego wydała 3 opinie, 4 wnioski.

Odbyło się 26 posiedzeń Zarządu Powiatu Łańcuckiego, który podjął 106 uchwał.

Pan Przewodniczący poinformował, że mija połowa kadencji w związku z tym całej Radzie Powiatu i każdemu z osobna podziękował za pracę w roku 2017. Podkreślił aktywność radnych, bardzo wysoką frekwencję, podziękował za aktywność na posiedzeniach komisji i solidną pracę na rzecz powiatu. Podkreślił wysoką kulturę i szacunek obradowania na sesjach i komisjach, za co również bardzo podziękował. Życzył, aby rok 2017 był rokiem aktywnym, przyniósł wiele owocnych wniosków, zrealizowanych zadań i projektów na rzecz powiatu.

Ad. 10.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Ad. 11.**Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.**

Nie zabierano głosu.

Ad. 12.**Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Radni poprzez głosowanie przyjęli protokół Nr XXII / 2016 z 1 grudnia 2016 r. bez uwag i zastrzeżeń.

Ad. 13.**Sprawy różne.**

W związku z informacją przedstawioną od radnego Jana Kiliana Rada Powiatu modlitwą i minutą ciszy uczciła pamięć zmarłego proboszcza z Tarnawki księdza Jana Bienia.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu jest nieobecna radna Agnieszka Rzepka, która jest chora i nie mogła przyjść na posiedzenie. W związku z powyższym życzył jej oraz wszystkim radnym i wszystkim obecnym na sesji szczęśliwego Nowego Roku, dużo zdrowia, wszelkiej pomyślności na nadchodzący Nowy Rok 2017. Poinformował, że do Rady Powiatu na jego ręce wpłynęło mnóstwo życzeń, kartek, emalii z życzeniami świątecznie – noworocznymi. Odczytał także życzenia od wielotonowego radnego powiatowego, obecnie sołtysa wsi Krzemienica pana Wincentego Morycza, dziękując, jednocześnie życząc mu przede wszystkim dużo zdrowia.

Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że na tym zakończyła się część oficjalna sesji. Zaprosił wszystkich do uczestnictwa w części opłatkowo – artystycznej.

II część sesji Rady Powiatu Łańcuckiego

II część sesji rozpoczęła się wspólnym kolędowaniem przy akompaniamencie zespołu złożonego na potrzeby sesji, w skład którego weszli Monika Guzek Starostwo Powiatowe, Justyna Świątoniowska oraz Mateusz Kaszyca z Krzemienicy. Została także wystawiona szopka bożonarodzeniowa przez Kolędników z Krzemienicy.

Na sesji modlił się wraz z Radą Powiatu Ksiądz Dziekan Tadeusz Kocór Proboszcz Parafii Św. Stanisława Biskupa i Męczennika w Łańcucie.

Sesja zakończyła się składaniem życzeń noworocznych i dzieleniem się opłatkiem, w której udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, naczelnicy starostwa.

Ad. 14.

Zakończenie.

Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łąncuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXIII sesji Rady Powiatu Łąncuckiego.

Sesja trwała od godz. 10⁰⁰ do godz. 13⁰⁰
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

Renata Czechowicz

PRZEWODNICZĄCY
Rady Powiatu Łąncuckiego

Stanisław PANEK